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Pályaválasztás előtt.
Még néhány nap s a nemzet jövője 

kezebe kapja azt a bizonyos kis Írást, 
melynek bizonyítvány a neve, s egy 
évvel közeledik ismét a célhoz, me­
lyet maguK vagy szülőik kitűztek. 
Vagy egyik sem. Szóval haladnak az 
ismeretlen jövő felé, vermes remények­
kel eltelve jövőjük iránt.

A szülők nagy áldozatot hoznak 
gyermekük jövőjéért, képesek a leg 
szükségesebbet megvonni önmaguktol, 
igényeiket a minimumra leszállítani, 
csak a gyermekük jövőjét biztosítsak. 
Mert hiaba, ez magyar betegség és 
nemzeti felfogás, hogy gyermekeik 
csak akkor lesznek urak és előkelők, 
ha végigtapossak a középiskolák ösz- 
szcs lépcsőit, az egyetem folyosóját 
és diplomas emberre neveltük.

Mily tévedésben leledzenek mind­
azok a szülők és ifjak, kik igy gon­
dolkodnak. Nem törődnek azzal, hogy 
hivatva van-e a pályájára és az 
állást keresők óriási tülekedésében 
felvehetik-e a versenyt társaikkal. Azt 
sem veszik tekintetbe, hogy annyi fá­
radság, küzdés es anyagi áldozat aran

kap állást es foglalkozást s igy mily 
sokáig kell várakoznia, mig végre is 
kénytelen a legszerényebb adással is 
megelégedni.

Az iparos vagy kereskedő már nem 
szeretné gyermekét iparosnak vagy 
kereskedőnek adni, hanem minden áron 
hivatalnokot, vagy diplomas embert 
szerelne belőle csinálni. A lateinerek 
meg épen nem szeretnék gyermekei­
ket iparosnak vagy kereskedőnek ne­
velni, hanem tollforgató és tintapazar­
lónak. Nem gondoljak meg, hogy ezzel 
úgy maguknak, mint gyermeküknek, 
de még a hazának is milyen rossz 
szolgalatot tesznek. Me t hiaba, ina 
mar mindenütt sok az eszkimó es xe- 
vcs a fóka.

Az ipar és kereskedelem — ahol 
pedig oly végtelen tag tere van az 
emberi elmének, leleményességnek s 
a boldogulásnak - nem kell senkinek, 
meg ma is sok ember előtt olyan le­
nézett, megvetett foglalkozás. Pedig 
milyen tévedés !

Az iparosok ma is nagyobbrészt 
azokból kerülnek ki, kik a közép 
iskolák rostáin keresztül hullottak s 
jobb híján mentek az iparos pályára,

ifjak sem idegenkednének a szerszám 
véget megfogni vagy a pult mellé ál­
lam.

ss.

Erkölcsi állapotainkhoz.
Gyakran hallunk es olvasunk pana­

szokat erkölcseink hanyatlásáról, mit 
úgy a nyilvános, mint a magánéletben ; 
úgy a tudományban, mint a művé­
szetben s úgy a politikában, mint a 
társadalmi életben tapasztalhatni.

Vájjon csakugyan igaz volna-e, 
hogy a világ jelenleg rosszabb, mint 
azelőtt volt ? Vájjon az emberiség er­
kölcsi tekintetben manap könnyelműbb 
volna-e, mint volt a régi úgyneve­
zett — jő időkben ?

Nem tagadhatni, hogy az újabb kor­
ban a műveltség nagy mértékben nem 
terjedhetett volna. De az emberiség 
vélekedése szerint a műveltséggel egy­
szersmind az érzések nemességének 
és az erkölcsök finomságának is kel­
lene terjednie. S ha köt üllekintünk és 
kissé szigorúbban vizsgáljuk az életet, 
csakhamar észreveszszük, hogy nem

más utón többet is ti khttne érni, 
mint azt, hogy szapotűsak u szellemi 
proletárok évről-évre növekedő szá­
mát.

Hány szomorú példáját látjuk gyak­
ran a végzett, tanult embereknek Ke­
zükben a bizonyítvány vagy diploma, 
ellenben nem tud érvényesülni, nem

kinek szülői egyáltalán nem rendel­
keztek annyi anyagi tehetséggel, hogy 
gyermeküket iskoláztassák. Valóban 
érthetetlen az, hogy az ipartól annyira 
idegenkednek és hogy miért ne lehetne 
egy erős intelligens iparos és keres­
kedő osztályt nevelni, mert csak az 
kellene, hogy a középiskolát végzett

úgy van.
Mi lehet ennek az oka ? Tálán a 

nézetek a legújabb időben megváltoz­
tak, s amit az emberiség azelőtt jónak 
s nemesnek tartott, most nem tekinti 
annak ? Vájjon azon erkölcsi süllyedé­
sek, amelyek napjainkban oly gyak­
ran feltűnnek, lassacskán mindenna-

TAPOLCZAI LAPOK TARCAJA. sírunk fölött tovább bujálkodik, tobzódik a 
mohó, csömöi'letesen falánk elet.

A sivár sötét csendben pedig tulfeszült 
idegeivel megszá/szorozott zaj támadt. Nehéz

Halál keresés.
Este óta kóborolt az utcákon. Nem mert 

haza menni. Hátha keresték már ott : A nagy 
körúton, a házak tövében osont el, hogy is­
merőssel ha találkozik, rá ne ismerjenek. 
A rendes kávéházához közeledve, átcsapott 
a túlsó sorra és mikor egy csomó vidám, 
borosán beszélgető ember jött feléje, beme­
nekült egy szűk sikátorba.

Nem akart ismerőssel találkozni, nem akart 
senkivel a volt társaságából beszédbe ele­
gyedni a leszámolásnak ezen a nagy éjsza­
káján.

És hátha már megsejtették, hátha már tud­
ják a dolgot ?

És milyen hosszú ez az éjszaka, épp ez. 
És ebben a nagy sötétségben átmenni a má­
sikba, az örökösbe. Beleolvadni, mint az ár­
nyék. Elveszni észrevétlenül, mint egy hernyó 
és nem törődni azzal a nagy, csúnya lár­
mával, amit majd holnap csap a közvélemény 
az elpusztult hernyó botránya fölött.

Igen, ez az egy, ez, hogy az ember nem 
tud majd semmit a botrány harsonázásából, 
ez az egy, ami enyhíti azt a helyrehozhatat­
lan csúnya ostobaságot, ami megbékít a 
megsemmisülés gondolatával.

Csak meghalni, önként még igy. még eb­
ben a megőrjítő, keserves állapotban is ne­
hezen megy. 1 logy az ember egyszerűen 
csak beszüntesse magái, beletörődve abba, 
hogy a világ nem szűnik meg velünk és a

11a valaki leütné, leszúrná itt ezekben a 
sötét zugokban, a melyekben szinte megpár- 
lik az alvó nagyváros izzadtsága.

Hiszen annyi gazember settenkedik az éj­
szakában és éppen most nem jönnek, hogy 
egygyel kevesebb legyen ebből a fajtából.

— Igen, gazember vagyok. Közönséges 
tolvaj, aki loptam. Es csak nem is bánom. 
A lel ki ismeretem nem furdal. Ha nem kaptak 
volna rajta, ma is olyan vígan pezsgőznék, 
mint tegnap, es az előtt mindig, azóta, hogy 
először loptam. I >c rajta kaptak és a vidám 
életnek fucses. Kot sötét lyuk közt választ­
hatok, az egyik a börtönbe nyílik, a másik.
. . . Nos a másikba sem merek belépni. Pe­
dig ebben legalább vége volna mindennek.

Kivette az erszényét, fölnyitotta és meg­
rázta, rázta, rázta sokáig. Az ezüst pénz 
hangosan csörgött benne.

Félig tébolyodon volt már a gyáva halál­
keresés izgalmában és eszelősen kurjongatta :

— Gyertek, gyertek vörös éjjeli kakasok 
a ti acél csőreitekkel. Egyetek a húsomból, 
igyatok a veremből es a tietek mind ez a 
szép csörgő ezüst kukorieza is. Gyertek, 
gyertek vörös kakasaim.

Es nem jöttek.
Kétségbeesve gyömöszölte zsebre az erszé­

nyét és ekkor a kezebe akadt a revolver 
hideg csöve. Elővette és kábán bámult a 
reszkető kezében táncoló fegyver csillogására. 
Felnyitotta a závárját és a fejéhez próbálta 
emelni. Behunyta a szemét; nem merte látni 
a halál forrását.

szöge- csizmák kopogása, amely leiéje kö­
zeledett.

A esizmakopogasba azonban kardesörrenés 
is csendült es egy recsegő durva hang rá- 
rivallt.

Ki az he ? Mit hadonászik azzal a 
pisztolylyal ?

A lélegzete elfúlt es a szive felszorulva a 
torkába, szinte megfojtotta.

A nehéz csizmás ember szaladva sietett 
Ideje :

Ne moccanjon, letartóztatom.
— Letartóztat ? Engem ? Már ? Már tudja ?
Mire hozzáért a rendőr, már eldörrent a 

a lövés es elbukott, végig terült a lucskos, 
sáros járda csatornában, mint egy széttépett 
pamutbábu.

Az arcát meleg nedvesség öntötte el és 
úgy érezte, mintha nagy vizek mélyén fe­
küdne, amelyekben orgonahangok csobognak 
fölötte es elaltatják, mindjárt elaltatják.

Aztán egesz a szivéig ható fájdalmas szú­
rást érzett és felnyitotta a szemet.

Ott feküdt a járda mellett. A járda szélén 
egy lapos sipkás liatalémber guggolt kocsi 
lámpát tartva, egy másik pedig nedves szi­
vacscsal mosta a sebét.

A rendőr a leje mellett áll, ott a nyitott 
noteszt szorongatva a kezében és tekinté­
lyesen szopogatva a plnjbász hegyét. Az 
utca közepén horkolva futottak a mentő- 
kocsi lovai. Sütet testükből szürkés pára*
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posakká válnak e, s fogják-e erkölcsi 
életünk romlottságát bizonyítani ? Szó­
val, vájjon az újkori ember lelke más­
képpen van-e alkotva, mint az ókor 
emberéé és csak a rosszra van haj 
lama, a jót pedig kerülné ?

Nem. Az emberi tulajdonságok nem 
változtak sem rosszra, sem jóra ; olya­
nok azok, aminők azelőtt voltak. Az 
emberrel most is vele születik a jóra 
és rosszra való hajlandóság egyaránt, 
s minden csak attól függ, hogy az 
ember életében melyik felé hajlik na­
gyobb mértékben ; milyen tulajdonsá­
gok kapnak benne túlerőre : vájjon a 
jók, vagy a rosszak.

Szomorú, de igaz, hogy korunkban 
az élet sokkal több rossz tulajdonsá­
got ébreszt az ember lelkében, mint 
azelőtt. Ezen romlás csiráját mar a 
jelenkori nevelesi rendszerben vcsz- 
szük észre.

Az időnek ezen szelleme arra kosz­
tét minket, hogy minél több ismeretre 
és műveltségre tegyünk szert. A je­
lenlegi gyermeknevelési rendszernek 
tehát a jelszava: „Minél nagyobb mű­
veltség !“ Ez egészen jó és helyes elv 
volna ; csak az a kérdés, vájjon tisz­
tában vagyunk-e mindnyájan a mű­
veltség fogalmával. Fajdalom, azt nem 
állíthatjuk. A mostani emberiség tete­
mes része nem bír annak helyes fo­
galmával, hogy mi tulajdonképpen a 
művelseg.

így sok szülő gyermekei nevelésé­
nél csak a külső fényre tekint s meg­
elégedett, ha gyermekei nagy nehezen 
átúszván az iskolákat, minél több ide­
gen nyelv és sport-ismerettel bírjanak 
s nagy úri ha ighordással felfele tola­
kodni, lefele pedig parancsolni tudnak. 
Egyszóval, ha nagyzási hóbortjukkal, 
üres frázisok és nagyhangú szavakkal 
üres szivüket és gyenge jeli műket 
leplezni iparkodnak, a lomhán pózolva 
előretolt nyakkal mozognak, s büsz-

felhő szállt föl és közöttük néhány lump 
kezdett csoportba verődni.

A lámpás ember, s ez a másik, aki fájdal­
mat okoz neki a babrulasaval, a rendőr az o 
komikus tckimelyeskédesével es a bámész­
kodók kíváncsisága az ö keserves holnapjai 
juttatták eszebe.

Íme az ostoba emberek utjai állják, es 
mikor már megtette a döntő lépést es nem 
engedik a fájdalmak, a nyomorúság, a gya­
lázat elől megszökni a semmibe.

Hogy körülveszik a gyöngédségükkel, 
mint a légy házi orvos a halaira ítéltét, hogy 
jo egészségben szállíthassa a bitolara.

A ketsegbeeses nyögő szóban tört ki be­
lőle :

— Hagyjanak meghalni , mit akarnak ve­
lem ? Mit akarnak ;

A liatal orvos pedig barátságos arccal ha­
jolt teteje es biztató hangon mondotta .

— Ugyan ki beszel itt halairól. Egy kis 
karcolás az egesz. Holnapután már rendben 
lesz minden.

A sebesült rémült szemmel bámult rá :
— Csakugyan, csakugyan ?
— Persze, katonadolog az egesz. De ne 

mozogjon.
O pedig tétován tapogatózva előkereste a 

leste alá csúszott revolvert s míg az orvos 
a kötszeren táskában motozott, beleiéit a 
homloka közepébe, ahol a tébolyodon, riadt 
rémült gondolatok lőttek, hu nem hagyják 
meghalni.

Egy kicsit hörgőit meg es vege volt 
mindennek.

Haza tál ál ált az örökös nyugodt sötétségbe.
Palasthy Marcell
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kén adjak a blaziitat, mintha már egy 
félszázad tapasztalatai nyomnák a vál- 
lukat.

Az ilyen nevelés természetesen azt 
okozza, hogy azon ifjak, akik maga 
sabb rangnak ivadékai és hivatásuk 
vezető szerepet játszani a társadalom­
ban, kellő műveltség és szilárd jellem 
hiányában, egyedül csak szülei előkelő 
társadalmi állására támaszkodva, az 
előtérbe tolakodnak s nem a nemes 
gondolkodást és a tiszta erkölcsöt, ha- 

í nem a könnyelműséget és az ennek 
! nyomában járó sülyedést terjesztik.

Első sorban tehát a házi tűzhely 
! jótékony melegénél, szülői példaadás­

sal kell a gyermek tehetségét, szivét 
és elméjét fokozatosan es összhang- 
zaiosan fejleszteni abban az irányban, 
hogy majdan szilárd es tiszta jellemű 
férfiúvá váljék, oly férfiúvá, akit az 
életben semmi sem térit el az igazság 
es erkölcsösség útjáról.

EIBE E.
Főispánunk lemondott. Teljesen meg­

bízható forrásból értesültünk, amit sajnálat­
tal kell tudatnunk, hogy a jelenlegi áldatlan 
politikai viszonyokból kifolyólag Hertelendy 
Ferencz megyénk főispánja, állásáról lemon­
dott. Hazalias megyénk mindig példát adott 
a nemzeti érzület megnyilatkozásában. Ezt 
latjuk Hertelendy Ferenc lemondásában is, 
ki az első a lemondott főispánok között, 
ezzel is bizonyítékát adva hazafias érzüle­
tének, példát adva egyszersmind a mar ez 
ideig is lemondott sok főispánnak.

A balatonfüredi gazdagyülés folyó hó 
j 26-án lesz, mely alkalmat felhasználva,járá­

sunk Darányi Ignácot, ugyismint kerüle­
tünk országgyűlési képviselőjét is üdvözölni 
fogja. Ezen célból a rendezőség az ünnepély 
programmjat es a fogadtatásra való részvé­
téire az alabbi felhívást küldte a járás ösz- 
szes községéihez :

Polgártársak! Kerületünk országgyűlési 
képviselője, Darányi Ignác folyó ho 26-án 
(hétfőn) Balalonfüredre érkezik s ott az or­
szágos gazdasági kongresszuson elnököl. 
Midőn szeretett képviselőnk ezen minőségben 
első Ízben jelenik meg választó kerületünk­
ben, azon hazalias kérelemmel fordulunk 
hozzátok tisztelt polgártársaink, miszerint 
képviselőnk üdvözlésében alant részletezett 
ptogramm szerint résztvenni szíveskedjetek. 
Púig a r t á r s a k ! E pillanatban a hazaliui 
aggodalom nyomasztó súlya nehezedik lel­
künkre ; sutéi lellegek zárjak el politikai ele­
iünk látóhatárát; nemzeti büszkeségünk zász­
laja! szaggatja az edes hazánk lelett zúgó 
szélvész, mely alkotmányunk alapját is rázza ; 
ho bontja nemzeti életünk virányait : a köz­
elet harcosának ma inkább, mint valaha, 
szükségé van polgártársaink szeretőiére es 
lelkesítő támogatására ! Jöjjetek el tehát tisz­
telt polgártársak Balatunturedre képviselőnk 
üdvözlésére, hogy szeretetünk forrásából 
képviselőnk erőt es kitartást meríthessen a 
jövő nehéz küzdelméhez ! A rendező bizottság. 
Programm: 1. Folyó hó 26 án (hétfőn) 
Balatoni ni edre külön hajó indul : Badacsony­
ból délelőtt ti órakor, Kevlülöpröl délelőtt 10 
orukor. 2. Érkezés Balalonfüredre deli 12 
órakor. (Viteldij oda es vissza 1. osztály 
személyenkint 3 korona, 11. osztály szeme- 
lyenkim 1 korona 6u filler.) 3. Darányi Ig­
nác logadasa deli 12 órakor Balatoniul éden 
a hajóhidnál a tihanyi apátság részéről. 4. 
Képviselőnk üdvözlésé választókerületünk ré­
széről a Balaton partján. 5. Küldöttségek fo­
gadása. o. 1 arsas ebed (utcai ruhában) dél­
után 1 orakor a Wild-féle nagyteremben. 7. 
Délután 2 órakor az országos gazdasági 
egyesület nagygyűlésé. Délután 6 orakor 
visszautazás külön hajóval.

A filloxera bizottság uj kormánybiztosa.
A pénzügyminiszter a lilloxera által elpusz­
tított szőlők felújításának előmozdításáról
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szóló 1896. évi V. törvényeik ö. §-a alap­
ján a Magyar Agrár- és Járadékbank Rész­
vénytársaságnál kormánybiztosi minőségben 
működött Lukács Sándor pénzügyminiszteri 
osztálytanácsost ezen állása alól felmentette 
és helyébe nevezett intézethez kormánybiz­
tossá Pongrácz Vilmos báró pénzügyminisz­
teri osztálytanácsost nevezte ki.

Muraköz visszacsatolasa. Régi óhaja már 
a magyaroknak, hogy Muraköz, Zalamegye 
e szép es tekintélyes része egyházilag ne 
tartozzék Zágrábhoz, mert az onnan impor­
tált papság akadályozza a magyar nyelv 
terjedését. Most — mint értesülünk — az 
egyházi visszacsatolás érdekében Zalavár- 
mugye feliratot intézett a képviselőházhoz.
A kérvényi bizottság az ügyet pártolólag 
terjesztette fel a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez.

Távirohvatal Révfülöpön. A kereskede­
lemügyi miniszter Révfülöpön távirat-kezelő, 
távbeszélő hivatalait létesített.

Balatontavi gőzhajó menetrend Julius 
hónapra. Badacsonyból indul naponkint Rév- 
tülöp-Boglár fele d. e. 9 ó. 40 p. és d. u. 
4. o. 20 p. Révfülöpről Boglárra reggel 6 ó. 
d c. 10 o. 40 p. es d. u. 5 ó. 20 p. Bog­
lárról Révfülöpre d. e. 7 ó. 20 p. d. u. 12 6. 
15 p. és este 7 ó. 15 p. Révfülöpről Bada­
csonyba d. e. 7 ó. 45 p. d. u. 1 ó. es este
7 ó. 45 p. Badacsonyból Fonyódra d. e. 8 
ó. 45 p. d. u. 2 o. 50 p. Fonyódról Bada­
csonyba d. e. 9 o. lő p. és d. u. 3 ó. 5J p.
A hajónak csatlakozása van a deli vasút 
Budapestről es Nagykanizsa felől jövő vona­
taihoz.

Jótékonyság. Hornig Károly báró megyés­
püspök a bérmálás alkalmával Sümeg szegé­
nyeinek lOu, a katholikus legényegyesület­
nek 1U0, a tűzoltóknak pedig őO koronát 
ajándékozott.

Uj találmány. Zsiga Gyula volt bánok- 
szentgyörgyi jegyző az erőátvitel fokozására 
egy oly szerkezetet talált föl, amelynek segé­
lyével viznyomás utján óriási erőt lehet 
kifejteni. Találmányát szaktekintélyek elé ter­
jesztette s ha az életrevalónak bizonyul, 
szabadalmat fog kérni.

A balatoni szövetség választmánya Bala- 
tonföldváron a Club helyiségében 1905. évi 
junius 25-én délután 3 órakor ülést tart. 
Tárgyai : A múlt választmányi ülés jegyző­
könyvének felolvasása. Jelentes a taggyüjtés 
eredményéről. A balatonvidék birtokosai es 
nyaraló törzsvendégei lajstrom kimutatásá- 
sának bemutatása. Keszthelyi Hírlap kiadója 
ajánlata reklámkönyv helyett a kiadásban 
megjelent .Balaton Írásban és képben“ cimü 
művének uj kiadásban való támogatása és 
lapjának ingyenesen a szövetség céljaira 
hivatalos lapul felajánlása iránt. Felirat a 
a belügyminiszterhez a balatonmelléki für­
dőkben Kötelező bejelentés megtetele iránt. 
Balatonparti vasút kiépítésének sürgetése. 
Pénztáros jelentése a Szövetség vagyonáról. 
Intézkedés a balatontoldvari nagy nyári bál 
megtartásának határidejéről. Gőzhajó kirán­
dulások időpontjának megállapitasa az egyes 
tűrd őtel epek részéről. Annabálok napjanak 
megállapítása fürdőhelyenkint. A Balaton 
vízállásának tárgyalása. Indítványok tárgya­
lása.

A phyloxera rendeletek megszüntetése.
A töldmivelésügyi minisztérium a törvény- 
hatóságokhoz körrendeletét intézett, mely 
hivatkozással arra, hogy a phyloxera a 
szőlőültetvényeket amúgy is már elpusztí­
totta, vagy legalább is már megtámadta és 
így a szólővesszők forgalmának korlátozása 
mi haszonnal sem jár és a szőlővel beülte­
tett területek evról-evre történő megvizsgá­
lása feleslegesbe vall; az éveken at erre 
vonatkozólag kibvesajtott rendeleteket hatá­
lyon kívül helyezi.

Az aratás vidékünkön az idén egy két 
hetiéi későbbén lesz. A gabona még nem 
teljesen ereit. Más evekben Péter-Pal nap­
jára már kei észtekét lehetett látni, most 
meg néhány hét választ el ettől az időtől. 
A szőlők általában igen szépek. A perme­
tezést legtöbb helyen befejeztek. Szórvá­
nyosán, kevés mértékben fellépett ugyan a 
peronospora, de a továbbterjedését megaka­
dályozta a permetezés.
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Tapolcza, 1905. iunius 25.
Záröünnepély a helybeli állami polgári 

fiúiskolában lolyó hó 28-án 5 órakor lesz 
az intézet tornatermében a következő műsor­
ral : 1. Hymnus. Énekli az ifjúság 2. Igaz­
gató megnyitó-beszéde. 3. Cigánykar és 
cifra cigány. Énekkar. 4. Gödöllői erdő, sza­
valja Bálint József. 5. Erdő, erdő . . . Ének­
kar. 6. A megfagyott gyermek. Szavalja 
Schwarc Béla. 7. Kurucdal. Énekkar. 8. 
Falu végén kurta korcsma, Szatlmayer Lajos. 
9. Tavasz. Énekkar. 10. A gólyához, sza­
valja Gyurkovics Károly. 11. Gyere haza. 
Énekkar. 12. Az én lakásom, szavalja Mráz 
Ambrus. 13. Gőzhajó. Énekkar. 14. Te- 
temrehivás, szavalja Fodor György. 15 Szó­
zat, énekli az ifjúság. 16. Tornászat, rend-, 
sor-, szabad- és szergyakorlatok. 17. Igaz­
gató záróbeszéde. 18. Jutalmak kiosztása.

Pusztító vihar Veszprémben. Pusztító 
vihar száguldott végig Veszprém lölutt múlt 
vasárnap délután. Süni villámcsapások között 
óriási széllel, délután 3 urakor nagy záporeső 
kerekedett, mely jéggel vegyesen hullván, 
a gyümölcsösben és szülőben jelentekeny 
kárt okozott. A villám a városban sok helyen 
leütött s három épületet a város különböző 
pontjain felgyújtott. Az egyik házban a 
halálra rémült lakosok nem mertek azonnal 
kijönni s az egész ház tetőzete az udvarra 
zuhanván, a bennrekedt Tóth Jánosnet két 
gyermekével Vajas Gyula rendőr Fiió tűz­
oltó életük kockáztatásával az ablakon át 
vonszolták ki. Kilo a mentési munkálatuk 
között karján súlyos égési sebeket szenve­
dett A zivatar, mely kénesé telöl jött s 
északnyugati irányban haladt tova, a kor­
nyékén is sok kárt tett.

Kitűnő tanulók. Folyó hó 19-én lettek 
vizsgálatot a keszthelyi állami polgári leány­
iskolában a helybeli magántanulók, akik 
általában kitűnő eredményt mutatlak fel. A 
fáradságos munka után a megérdemelt pihe­
nés és a kitűnő bizonyítvány bizonyára édes 
örömmel tölti el őket.

A szerelem sötét verem, melybe Virág 
Teréz tapolezai leány is belesett és áldozata 
lett. A szerelem gyümölcsöt hozott volna s 
ez elől menekült a halálba. Folyó hó 23-án 
délután a Mogyorós hegyen felakasztotta 
magát és meghalt.

öngyilkos földműves. Biró Máté gulácsi 
földműves a múlt vasárnap, búcsú napján 
eltűnt. Harmadnapra a gulaesi erdőben fel­
akasztva találták meg. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Megtalált 16.u00 korona. A múlt heten 
egy úri ember a Tapolca és Gyulakeszi 
között levő útban 16 ezer koronát elvesztett. 
Csakhamar észrevette veszteségét és gyorsan 
visszahajtatott, — midőn a szerencsés meg­
találó, egy polgár ember, már az árok par­
ton olvasta a talált pénzt, kit a meg szeren­
csésebb vesztő illő jutalomdijban részesített.

Táncmulatság. A tapolcai krajcáregylet, 
melynek jövedelme a szegény iskolás gyer­
mekek segélyezésére forditlatik, folyó hó 18-án 
tartotta nyári táncmulatságát az Eibeschiitz- 
szálloda újonnan és Ízlésesen átalakitott nyári 
kerthelyiségében. A kellemetlen idő miatt 
csak az esti órákban vehette kezdetét, és eleg 
számú közönség részvéte mellett folyt le. 
Közbe világpostával szórakozott a fiatalság, 
és ugyancsak sürögtek-forogtak, hogy a ki­
tűzött pályadijat ki nyerje el. A pályádij egy 
értékes diszdoboz volt. Jutott minden hölgy­
nek elég ilyen képes levelezőlap, köztük 
humoros megjegyzésekkel és szerelmes idé­
zésekkel, egynek azonban a legtöbb, ki

természetesen a pályadijat el is nyerte, 
és ez Feleki Margitka volt. Az első négyest 
18 par táncolta. Ej tél tele a lehűlt szabad
levegőről a társaság bevonult 
hol igazi jókedv közepette a 
oszlattak szét a közönséget, 
kell lenni dr. Löké Mór elnök

a termekbe, 
reggeli órák 
Elismeréssel 

iránt, ki nem
ismerve fáradságot, munkálkodott a mulatság 
sikerén.

Felül fizetlek : Dr. Kovács Vilmos 6 korona, 
Frisch Lipót 5 korona, dr. Lő ke Mór, Hirsch 
Lipót, Glazer Sándor, dr. Sziics Arnold, 
Berger Vilmos, Lusztig Ferencivé, id. Lesz- 
ner Mór, Eibeschütz Adolf, 4—4 korona, 
Berger Manó, Vastagh János, Löké Árpád 
(Talliándörögd), 3—3 koronát, Steiner Imre, 
dr. Berger Sándor, Berger Károly Weiler 
Ignác, Rósner Mór, Pauk Vilmos, dr. Schön ■ 
wald Károly, Hoffmann Jenő, Frisch László, 
Leszner Sándor 2—2 korona, Klein József, 
Fóliák Ernő, Faragó Leo, Szűcs Jenő, Fóliák 
Béla, Gut Imre, Gál Miksa, Buday Lajos, 
Keszler Aladár 1 — 1 korona. Bekiiut ek : 
Károly Lajosné (Gyöngyös), ifjú Leszner 
Jozselné, dr. Zalai Simon, Marton Gyula, 
Marton Rezső, dr. Deák Jenő 5—5 korona, 
Schwarc Emil, Fóliák Adeline. 4—f korona, 
Ernszt Márkusné (Újvidék), Kemény! Géza, 
Frisch Jenő 3—3 korona, Strausz Nina, 
Weiler Dávidné, Grünvvald Soma, Spiegel 
Nina, Gut Soma, Wittmann Ignác, Kemény 
Mór, Kulcsár Ödön, Schwarc Jenő, Faragó 
Manóné, dr. Fischer Gyula, Hochstädter 
Lipót, Spiegel Rezső, Mandl Sándor, Schwarcz 
Hermanne, Hochstädter József, dr. Varjas 
Gábor 2 2 korona Fogadják a jószivü
adakozók nemes adakozásukért a szegény 
gyermekek nevében leghálásabb köszönetün- 
ket. A választmány.

Ma lesz a helybe i önkéntes tűzoltó 
egyesület nyári mulatsága. Az egyesület 
nemes emberbarát! célt szolgál, melynek 
pártolása minden polgár erkölcsi kötelessége. 
Hisszük hogy ugv erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben sikert is ér el, mert ügybuzgó, in­
telligens rendezősége is azon fáradozik. A 
felvonulás a mulatság színhelyűre délután 
6 és fel órakor lesz zeneszó mellett.

A tapolcai ipartestület 1905. július 9-én 
Berta Gyula vendéglőjének kerthelyiségében 
juliálist rendez.

A bala tonedericsi aranyifjusag 1905. eví 
julius 2-án a töreki uradalomhoz tartozó 
cseri erdőben jótckonycélu juliálist rendez. 
Belépő-dij 1 korona.

Pénzcsinálók. Lusztig Lajos bádogos es 
Hédii Kálmán cipész zalalövői lakosok penz- 
csinálásra adták magokat. Készítettek olom 
bol 20 filléreseket, azután 2 filléreseket, cink­
kel vonták be s ezeket forgalomba hozták. 
Alkonyat ideién beállítottak egyik-másik ke­
reskedésbe s ott a hamisítványokon túl 
adtak. A turpiságra végre rájöttek, jelentést 
tettek a csendőrségnél, mely a két vállalkozó 
ifjút letartóztatta s ezek a kihallgatás alkal­
mával beismerték, hogy a hamis pénz készí­
tését régebb idő óta folytatják, miközben 
több hamis pénzt adtak ki a községben es a 
vidéken. A jo madarakat átadták a büntető 
bíróságnak.

Uj cigaretta. Julius 1 -én uj cigarettáit hoz a 
dohányjövedéki igazgatóság forgalomba. Az 
uj cigaretta neve Duna lesz és alakjánál 
fogva valószínűleg nagy keresletnek fog ör­
vendeni. A cigarettának ugyanis hosszú szi- 
pókája lesz. Ezt a kedvelt és elegáns formát 
eddig csak külföldi szivarkáknál használták, 
most kísérletet tesznek vele Magyaron zugon 
és Ausztriában is. Darabja csak 2 tiller.

Uj fürdóház. Fruska Ferenc malombérlő, 
a tó partján teljesen uj és kénye'mes ruha 
kabinokat állíttatott. Megkezdődött a fürdés, 
és a mi egészséges fürdőnket naponkint 
sokan felkeresik

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány 
tanítja, hogy az egészséges emberi szerve­
zetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szükségé. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok különböző betegség csirája is 
bejut, fontos, hogy italul olyan viz használ­
tassuk, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a 
táplálékokkal bevett baktériumokat a gyo­
mornak megölni segítse s végül, hogy a viz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen colokra a mohai Agnes-viz végtelenül 
alkalmas, mert teljesen baktériummentes. Má­
sodszor minthogy szénsavat tartalmaz, a 
baktériumok mérgező hatását lerontja. Es 
végűi, minthogy a gyomrot alkalmasan iz­
gatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt 
bőséges elválasztását okozza azon gyomor­
nedveknek, melyek azon kártékony baktéri­
umokat megölik. A mohai Agnesviz fogyasz­
tásai különben is főkent tayaszszal, kivált- 
kepen lehet ajanlani. Ekkorra ugyanis a teli 
nehez táplálkozás után a gyomor nagyon is 
megkívánja a gyomorjavitót. Másrészt ek­
korra esik a legtöbb fertőző betegseg. amitől 
a mohai Agnes-forrás a gyermeket és felnőt­
tet biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyenkor 
mutatkoznak az angol-kór tünetei, amelye­
ket a mohai Agnes-viz mésztartalmúnál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szop­
tató asszony is, akiknek a mohai Ágnes-for- 
rás fogyasztása azért fontos, mert ez a viz 
a tejelválasztást nagyban fokozza. Háztar­
tások számára nagy üvegekben a mohai 
Ágnes-forrás különösen olcsón kapható.

Magyarország legkedveltebb és legelter­
jedtebb lapja ma kétségtelenül a Pesti Hír­
lap. Legkedveltebb, mert jó ellenzéki szel­
lemű, minden irányban független, szó­
kimondó, demokrata elvű újság ; legelterjed­
tebb, mert napról-napra legnagyobb terje­
delemben, minden más lapnál gazdagabb 
tartalommal jelenik meg, lehat legjobban 
megéri az ai at. Nagy elterjedtsége folytán 
a hirdető közönség is legtöbb hasznát veszi, 
amit bizonyít hirdetéseinek, köziük az apró 
hirdetéseknek rendkívüli mérvben való föl- 
szaporodása. Szinte fölösleges is hát felhívni 
ily lapra t. olvasóközönségünk figyelmét. 
Inkább csak azért teszsmik, mert a szer­
kesztőség a félévi íordulo alkalmából a 
jövő negyedre a nagyon kedvelt amerikai 
bűnügyi regények mellett érdekes eredeti 
regényt is helyez kilátásba ; meg hogy 
ligyelmeztessük arra a körülményre, hogy 
aki — habár havonkint is — júliustól kezdve 
félévig egyfolytában nem tartja a lapot, el­
esik a Festi Hírlap közismert és közkedvelt 
karácsonyi ajándeKatól : a Pesti Hírlap nagy

A radio-activ
Soljraidthauer-féle

keseriiviz, reggel fél pohárral használva
elenleg a legjobb természetes gyomor-, 

bél es vértisztitó.

mint ivó kúra a Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítője Az első 
magyar ásványvíz, melyben RADIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. Kapható kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos: SCHM1DTHA VER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható Tapolczán : Kaszás Soma füszerkereskedő urnái.

Nagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. - Az egyedüli természetes keserűvlz, amely kis üvegben is kapható,
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képes naptárától, mely évről-evre gazdagabb 
tartalommal es szebb kiállításban jelenik 
meg Van a Pesti Hírlapnak más kedvez­
ménye is: a Divat Salon, ez a pompás es 
kitünően szerkesztett divatlap^ hölgyeknek, 
melyet a Pesti Hírlap előfizetői féláron ren­
delhetnek meg. Ha még megemlítjük, hogy 
a lap nagyszámú rendes rovatait a köz­
hasznú Kertészet rovattal gazdagította, mar 
csak az marad hátra, hogy t. olvasóink 
figyelmébe és partolásába ajánljak e kitűnő 
napilapot a félév letelése alkalmából. A 
Pesti Hírlap ára egy hóra 2 korona 40 
fillér, 2 hóra 4 korona 80 fillér, negyedévre 
7 korona, felévre 14 korona. A Divat Sa- 
lonnal együtt negyedévre ti korona, lelevre 
18 korona. A kiadóhivatal, honnan mutat­
vány számokat is lehet kérni : Budapest V., 
Váci-körut 78.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

1229/1905. szám.

Hirdetmény.
Alulírott közhírré teszi, hogy az 1905. évre 

szóló útadó kivetési lajstrom a jegyzőségi 
irodában folyó évi június hó 21. napjától 
július hó 5. napjáig közszemlére kiteve lesz, 
mely idő alatt a netáni felszólalások, észrevé­
telek, esetleg fclebbezésck ugyanott szóval 
vagy írásban előterjeszthetők.

Tapolcza, 1905. évi június 20-án.
Németh Jenő 

jegyz*.

aiBDITÍSIE.
A Fő-utcában egy üzlet helyiség 

lakással együtt bérbe adó.

Bővebbét a kiadóhivatal.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóén nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlő,mesekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, l'APOI.t’Z.V

B o r s a j t ó
esíikiis

„R Ö G gyártmányát képező borsaitokból fedezze

Scho 11 o 1 a-nal,
a ..R0CK"-féle borsajtógyártmányok kizárólagos elárusítójánál.

13 11 c l (1 pcs t, Ai icJ rássy-ut 3.

"lé

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a ti'rmészetes 
nzóiihiivíls". ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősei ban a

mohai

forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 

gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai forrást ha
£i*yomol*-* l>v 1 - és ui*n t-
lói szabadulni akarunk. dr. Kétly.

Használjuk a mohai .A «íiior-« forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani akarjuk.

dr. Kövér.

Használjuk a mohai forrást, ha
ótTÚíi vliiáiiY és emés/U^wi za­
varok állanak be. dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Á^iioh forrást, ha
nia.jbsi jók tol es stirji'as«ij’,tol sza­
badulni akarunk. dr. Glass.

Háztartások számára másfél literein el valamivel nagyobb ilve g‘kb au mind’.ti kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telitett víznél, sőt a sző dav íznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes-forrás 
vizét a legszegényebb ember is könnyen megvzei'ezdiesse'
I£>tlvelü borvisí. ----- ---------- Kedvelt t>oi*viz.

Kapható minden filszerúzletben és elsőrangú vendéglőben,

és Társai I
I HAZAI IPAR

szövőgyár, KESMARIx.

elismert hírneves
Gszepességi len-vászon

damaszt árui
Kaphatók Tapolczán

Q

•^\SZEPfS Gyáraiból szármázó
v minden darab áru

ezen védjegygyei

tcXrTim ellá,va'
I HAZAI IPAR I

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán.

«ttt;
3'..3- : V

; ■ *• ' ■V ""■** ■ ’ *

kzappan
vagy 

Jegy gyei
legjobb. legkladósabb s ennélfogva 

legnlcsöbb szaggan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

,k ulo■“

Mindenütt kaphatói
iárlásnál külör 
$n darab szap

• • a fenti védjegyek remiével legyen ellátv. é


